X Dni Matematyki grudzień 2011 – zadania konkursowe dla gimnazjum
 1.Do suszarni  dostarczono  510 kg  świeżych grzybów  zawierających  90%wody. Po  wysuszeniu  grzyby zawierały 15%  wody. Ile  kilogramów  suszonych  grzybów  otrzymano?
2. Robotnik kopał dół. Na zapytanie przechodnia, jak głęboki będzie dół odpowiedział: - „Mam wzrostu 1m 80cm. Gdy wykopię dół do końca, moja głowa będzie o tyle poniżej powierzchni ziemi, o ile teraz, gdy już wykopałem połowę głębokości dołu, jest powyżej niej”.

3. Do 10 litrów 5% roztworu soli wlano pewną ilość wody. Stężenie roztworu zmalało do 3%. Ile wody dolano? 

4. Udowodnij, że  jeśli  n oznacza  liczbę  naturalną,  to  wyrażenia 

            n³+5n,  n³+11n;  n³-19n    są  liczbami  podzielnymi  przez  6.

5.Wykaż, że liczba :
                         a)   8
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   jest podzielna przez  3

6.W trójkącie ABC boki BC i AC mają długości odpowiednio 4 i 2. Kąt przy wierzchołku C ma miarę 90o. Oblicz długość tej części dwusiecznej kąta ACB, która jest zawarta w trójkącie ABC.
7. W trójkącie prostokątnym stosunek długości przyprostokątnych wynosi 2 : 3. Oblicz stosunek długości odcinków, na które dzieli przeciwprostokątną tego trójkąta wysokość poprowadzona z wierzchołka kąta prostego.
8. Dany jest kwadrat ABCD oraz trójkąt równoboczny AED, punkt E należy do wnętrza kwadratu. Wyznacz miarę kąta BEC.

9. W trójkącie równoramiennym zawiera się kwadrat o boku 1. Dwa wierzchołki kwadratu leżą na podstawie, a pozostałe w środku ramion trójkąta. Oblicz długości ramion 

i pole tego trójkąta.

10.Suma dwóch liczb wynosi [image: image3.png]


, a ich różnica[image: image5.png]


. Jaki jest iloczyn tych liczb?

11. Podstawy trapezu równoramiennego mają długość 2cm i 4cm. Oblicz pole tego trapezu wiedząc, że przekątna dzieli kąt przy większej podstawie na połowy.

12. Wiadomo, że dla dodatnich liczb x i y zachodzi związek 
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13. Wyznacz pole kwadratu, którego przekątna jest o 1cm dłuższa od długości jego boku.

14.  Rozwiąż równanie:      (x + 2
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15. Z powierzchni ziemi widać wieżę pod kątem 30°. Po przesunięciu się o 100m w kierunku

wieży widać ją z powierzchni ziemi pod kątem 45°. Ile wynosi wysokość wieży?

16.Jeśli dwa pługi śnieżne mogą w ciągu 3 godzin oczyścić ze śniegu 12 km drogi o szerokości

4 m, to ile czasu będzie potrzebowało 10 pługów do odśnieżenia 2km drogi o szerokości 12m?

17. Woda napływa do wanny w ciągu 1 godziny , a wypływa z wanny w ciągu 80 minut

     Otwarto dopływ i odpływ wody. Po jakim czasie wanna napełni się ?

18. Oblicz wartość wyrażenia 
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19. . Kolejka toczy się po torach w kształcie okręgu. Rozstaw szyn wynosi 4cm.podczas

jednego pełnego okrążenia lewe koło wykonało 2 obroty więcej niż prawe. Jaka jest średnica

kółek wagonu?

20. Rozwiąż równanie:      315 : (36 – (
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21. Pewna liczba dwucyfrowa ma tę własność, że jeśli między jej dwiema cyframi postawić

przecinek, to powstanie liczba równa jednej czwartej sumy obu jej cyfr. Jaka to wyjściowa

liczba?
22. Oblicz pole trapezu o podstawach a=14, b=6 i przekątnych p=12, q=16
23. Oblicz promień okręgu opisanego na trójkącie o bokach 15, 15, 24
24. Gdy cenę gruszek obniżono o 0,5zł, a winogron o 1,5zł, stosunek ceny winogron do ceny

gruszek nie zmienił się. Teraz za 3kg gruszek i 2kg winogron należy zapłacić 18zł. 

Ile  kosztuje 1kg winogron po zmianie?
.

25.Przekątna prostokąta  d=13cm, zaś różnica długości jego boków wynosi  7cm

Oblicz pole tego prostokąta.
26. Andrzej zapytał Wojtka, ile ma lat. Wojtek odpowiedział: „Teraz mam 2 razy więcej lat niż

Ty miałeś, gdy ja byłem w Twoim wieku. Gdy Ty będziesz w moim wieku, razem będziemy

mieć 54 lata”. Ile lat ma Wojtek?
27. Z 10 litrów 30% roztworu kwasu siarkowego odlano pewną ilość roztworu , a do reszty

dolano roztwór 45% i otrzymano 12 litrów kwasu 40%. Ile kwasu odlano i ile dolano?
28. Suma cyfr nieparzystej liczby trzycyfrowej wynosi 16. Jeżeli ostatnią cyfrę przestawimy na

początek tej liczby, to otrzymamy liczbę o 72 większą. O jakie liczbie trzycyfrowej mowa?
29. Dwóch robotników wykonało wspólnie pewną pracę. Gdyby pierwszy z nich wykonał całą

pracę sam to pracowałby 3 razy dłużej. Gdyby drugi z nich wykonał całą pracę sam to

pracowałby o 6 dni dłużej. Ile dni robotnicy razem wykonywali tą pracę?
30.Wacek nalał sobie pełną szklankę wody. Wypił 1/3 szklanki i dolał do pełna soku. Czynność

tą powtórzył jeszcze pięciokrotnie. Ostatnią szklankę wypił do dna. 
Ile szklanek wody i ile szklanek soku wypił Wacek?
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